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Gemeinde Zierow

Niederschrift
Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Zierow

Sitzungstermin: Mittwoch, 08.02.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 20:45 Uhr
Ort, Raum: Touristisches Informations- und Gemeindezentrum Zierow, 

23968 Zierow, Im Dorfe 3

Anwesend

Vorsitz
Volker Leu

Mitglieder
Heike Bork
Jeannin Schönenberg
Marion Kluck
Sylja Sellmann

Bürgermeister/in
Dagmar Dobbertin

Berater/in
Johanna Auf dem Thie

Protokollant/in
Melanie Walter-Saath

Abwesend

Mitglieder
Andreas Venzke entschuldigt
Nicole Wiedemann entschuldigt
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Gäste: 
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit 

2. Einwohnerfragestunde 
3. Änderungsanträge zur Tagesordnung 
4. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 

Sozialausschusses (16.11.2022) 
5. Reinigung Gemeindehaus 
6. Planung Dorffest 2023 
7. Veranstaltungen 2023 
8. Eröffnung Jugendclub 
9. Eintrittskarten Wonnemar 2021 
10. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 

Nichtöffentlicher Teil

11. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 
11.1. Werbeanzeigen im Lindenblättchen 
12. Schließung der Sitzung 
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit

Der Ausschussvorsitzende, Herr Volker Leu, eröffnet die Sitzung. Er stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit fest.

Es sind 5 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend.

2 Einwohnerfragestunde

2.1 Wischer für das Gemeindehaus
Frau Kluck bittet darum, dass das Gemeindehaus mit einem neuen Wischer 
ausgestattet wird. Die Anschaffung wird durch die Ausschussmitglieder 
befürwortet.

Es werden keine weiteren Fragen gestellt.

3 Änderungsanträge zur Tagesordnung

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig 
bestätigt.

4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 
Sozialausschusses (16.11.2022)

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung wird einstimmig bestätigt.

5 Reinigung Gemeindehaus

Der Ausschussvorsitzende erkundigt sich nach dem Stand zur Prüfung des 
Leistungsverzeichnisses für die Reinigung des Gemeindehauses (vgl. Sitzung vom 
16.11.2022, Besprechung aufgrund unzureichender Reinigungsleistung). Da im 
November kein klarer Arbeitsauftrag an das Amt gerichtet wurde und die 
Unterlagen dazu im Gemeindehaus selbst zu liegen schienen, ist die Prüfung 
bisher noch nicht erfolgt. Das Amt wird daher nun um Prüfung des aktuellen 
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Leistungsverzeichnisses und ggf. Anpassungen der Beträge bzw. 
Neuausschreibung gebeten. Es sei unklar, was lt. bisherigem Vertrag in die 
Reinigungsleistung fällt. Abstimmungen zu den offenen Fragen und erforderlichen 
Leistungen sind möglich mit Frau Dobbertin und Frau Auf dem Thie.

6 Planung Dorffest 2023

Die Ausschussmitglieder besprechen den Stand und die weitere Planung des 
Dorffestes. Aufgrund der Haushaltssperre können noch keine Ausgaben erfolgen. 
Es wird erwogen, Gewerbetreibende um Spenden zu bitten. Abstimmungen dazu 
erfolgen seitens der Bürgermeisterin mit dem Finanzwesen des Amtes. Sofern 
eine Liste der Gewerbetreibenden im Amt vorliegt, wird um Übermittlung dieser 
zur Nutzung gebeten. Frau Auf dem Thie wird den Kontakt herstellen. In 2023 
erfolgt die 790-Jahr-Feier der Gemeinde. Es soll u.a. ein Umzug von Vereinen 
stattfinden. Frau Bork veröffentlicht einen entsprechenden Aufruf im 
Lindenblättchen.

7 Veranstaltungen 2023

Frau Auf dem Thie hat wie gewünscht einen Veranstaltungskalender der 
Gemeinde erstellt. Die Ausschussmitglieder legen die Termine fest und werten 
die bisherigen Veranstaltungen aus. Die Planung des Kindertages soll zum 
nächsten Sozialausschuss weiter besprochen werden.

8 Eröffnung Jugendclub

Die Bürgermeisterin erklärt den Sachverhalt. Seit 09.01.2023 öffnet ein Kinder – 
Freizeit - Treff in der Gemeinde auf Probe bis 30.06.2023. Er soll künftig 14-tägig 
bzw. 1 x im Monat stattfinden und wird derzeit mit 2 Freiwilligen durchgeführt. Es 
werden weitere Freiwillige mit einem Aufruf im Lindenblättchen gesucht. Der 
Treff soll bis zum 30.06. zur Probe durchgeführt werden. Ziel ist es, den 
konkreten Bedarf bzw. die Anforderungen zu verdeutlichen. Die Protokollantin 
empfiehlt ein weiteres Gespräch mit dem Landkreis, Fachdienst Jugend zur 
Klärung offener Fragen, hinsichtlich Beachtung gesetzlicher Regelungen, 
Fördermöglichkeiten u.ä..

9 Eintrittskarten Wonnemar 2021

Die Ausschussmitglieder beraten über die Verteilung der Wonnemar Freikarten 
aus 2021. Diese wurden Ende 2022 auf Anfrage des Amtes vom Wonnemar 
nachgereicht (2021 keine Verteilung aufgrund coronabedingter Schließung). Die 
Freikarten sollen zum Einschmücken des Maibaumes und zum Kindertag genutzt 
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werden. Die Bürgermeisterin übergibt die Tickets an das Tourismus- und 
Gemeindezentrum zum entsprechenden Einsatz.

10 Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung

10.1 Eintrittskarten Tierpark Wismar 2023
Die Bürgermeisterin hat Eintrittskarten des Tierparks Wismar auf Basis einer 
Werbekooperation mit dem Tierpark erhalten. Diese sollen wie die Wonnemar-
Tickets zum Einschmücken des Maibaumes und zum Kindertag genutzt werden. 
Sie werden ebenfalls an das Tourismus- und Gemeindezentrum übergeben.
 
Es werden keine weiteren Anfragen oder Anträge gestellt.
 
Herr Leu beantragt, dass Frau Auf dem Thie auch während des nichtöffentlichen 
Teils an der Sitzung teilnehmen kann. Die Ausschussmitglieder befürworten dies 
einstimmig.
 
20.37 Uhr – Ende des öffentlichen Teils

Vorsitz: Schriftführung:

Volker Leu Melanie Walter-Saath
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